Autoevaluacion 1: Disoluciones

1) Se quiere obtener una disolucién 0,75 M de NaBr. Calcula el volumen de disolucién al
gue hay que llegar agregando agua si se dispone de 5,50 g de NaBr.

2) Determina la molalidad de una disolucién acuosa de NaOH de concentracién 19,7
%m/m.

3) Calcule el volumen de H.SO4 comercial (concentracion: 95% m/m y densidad: 1,84
g/cm3) que se necesita para preparar 450 mL de H2504 25% m/V.

Autoevaluacidon 2: Gases

1) Considere un matraz de un litro que contiene gas neén y un matraz de 1,5 L que contiene gas xenén.
Ambos gases, estdn a la misma presién y temperatura. Segun la ley de Avogadro, ;Qué puede

decirse acerca de los numeros de atomos en los dos matraces?

2) En el proceso metalirgico de refinamiento del niquel, el metal se combina con el mondxido de
carbono para formar tetracarbonilniquel, el cual es un gas a 43°C, tal como se muestra en la ecuacion
quimica balanceada:

Ni(s) + 4CO(g)— Ni(CO),(9)

Suponiendo que la reaccién es completa, calcule la presién de Ni(CO). formado en un recipiente de 4,00
L, por la reaccion de 86,4 g de niquel.

3) Una mezcla de gases contiene helio, nedn y argén, todos, con la misma presién parcial. ;Cual es la

presion ejercida por el helio si la presion total de la mezcla es de 746 mmHg?

Autoevaluacidn 3: Termoquimica

1) Para las siguientes reacciones quimicas determine si AH sera menor, mayor o igual al AE. Justifica
brevemente

a) 2NO (g) + Oz (g) — 2NO:z (g)
b) CHsOH (g) — CO:(g) + 2H:(g)
€) Hz(g) + F2(g) — 2HF (g)

2) Los valores de AHf de los alétropos del oxigeno Oz y Oz son 0 kJ/mol y 142,2 kJ/mol, a25°C Con
base a estos datos, ¢ cudl diria que es la forma alotrépica mas estable?; Por qué?

3) A partir de los siguientes datos, calcule el cambio de entalpia para la reaccion de formacion del CzHs
C (s) + O2(g) — CO2(g) AH°com =-393,5 kJ/mol

Ha(g) + 1/20; (g) — H20 (I) AH°com = -288,8 kJ/mol
C:Hs (g) + 7/202 (g) — 2C02 (g) + 3H20 (1) AH°com = -1559,8 kJ/mol



Autoevaluacion 4: Propiedades peridédicas y Enlace Quimico

1) Dada la siguiente informacién para los atomos 1y 2:

Atomo 1 Atomo 2
Energia de ionizacién: 1251 kJ/mol Energia de ionizacién: 496 kJ/mol
Afinidad electrénica: -349 kJ/mol Afinidad electrénica: -53 kJ/mol

;Cual dirfa que se trata del atomo de sodio y cual al atomo cloro? Justifica
brevemente tu eleccién.

2) Representa las estructuras de Lewis de las siguientes estructuras:
a) CO
b) MgClz
c) NH.*

3) Determina si las siguientes moléculas son polares o no polares. Justificar brevemente.

a) CH4
b) SO:
C) COz



Autoevaluacidn 5: Cinética Quimica

1) En la siguiente reaccion de combustion, el H; arde a una velocidad de 0,85 M/s:
2Hz(g) + O2(9) —2H:0(g)

a) ¢ Cual sera la velocidad de consumo de oxigeno?
b) ¢, Cual sera la velocidad de formacién de vapor de agua?

2) Dada la siguiente reaccion y los datos experimentales detallados en la tabla indica:

2NO (g) + Cl2(g) — 2 NOCIz (g)

Experimento [NO] [Cl3] (mol/L) | Velocidad (mol/L.s)
N° (mollL)
1 1,5 1,5 3,20x 103
2 1,5 3,0 6,40 x 103
3 3,0 1,5 6,40 x 103

a) La ley de velocidad para la reaccion.
b) El orden de reaccion respecto a cada reactivo y el orden de reaccion global.
c) Se ha propuesto que el mecanismo de reaccion consta de las siguientes etapas:

NO (g) + Clo (g) — NOCI; (g) (rapido)
NOCIz2 (g) + NO (g) — 2NOCI (g) (lento)

¢ Consideras que el mecanismo propuesto es adecuado? Justifica brevemente.

3) Dado el siguiente diagrama de energia en funcién del transcurso de reaccion, para la
reaccién A — C, indica:

Energia

Transcurso de la reaccion

a) ¢Cuantos estados de transicion hay? Marcalos en el gréafico.
b) ¢Qué es el compuesto B?

c) ¢Cual es el paso de reaccion mas rapido? Justifica

d) Lareaccion, ;es endo o exotérmica? Justifica






